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1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler

1. Iki yiiziinde toplamlari 9 olan farkli iki sayinin yazil oldugu dokuz tane kart bir gubugun lizerine gérseldeki gibi asiliyor.

-

Eren

Cubugdun farkl taraflarinda bulunan Eren ve Mert, kartlarin kendi taraflarindaki yuzinde yazan rakamlardan olusan saylyi
kendi bakis yonlerine gore soldan saga dogru okumaktadirlar. Eren’in bakis yoniine gére soldan saga dogru okudugu say!i
“0¢ yuz yirmi bes milyon sekiz yiz on bin dort yiz doksan yedi’dir.

Buna gore Mert’in bakis yoniine gore soldan saga dogru okudugu sayi asagidakilerden hangisidir?
A) ki yiiz bes milyon yiiz seksen sekiz bin yedi yiiz bes

B) iki yiiz bes milyon dokuz yiiz seksen bir bin dért yiiz yetmis bes

C) iki yiiz bes milyon sekiz yiiz seksen bir bin dort yiiz yetmis alti

D) iki yiiz bes milyon dokuz yiiz seksen bir bin dért yiiz yetmis alti
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\ 1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler /

Bir abaklse boncuklar dizilerek “dort ylz yirmi dért milyon ¢ ylz otuz dért bin G¢ yuz yirmi U¢” sayisi olusturulmustur.

Ayse bu abakusU yere disurmis ve bazi boncuklar yerlerinden ¢gikmistir.

Asagida abakusun yere dustiukten sonraki gorintisi verilmistir.
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Ayse yere disen boncuklarin tamamini abakulsiin gubuklarina ekliyor.

Ayse her ¢ubuga en az bir boncuk ekledigine gore elde edebilecegdi en biiyiik dogal sayi kactir?
A) 324 334 324 B) 424 334 322 C) 524 334 322 D) 533 334 322

Asagida kibrit ¢opleri kullanilarak olusturulan rakamlar ve altlarinda bu rakami olusturmak i¢in kag tane kibrit ¢opU kulla-
nildigi gosterilmistir.

(6)

()

()

()

4

()

(6)

()

(7)

(6)

Elinde 38 kibrit ¢copl bulunan Betul, bu kibrit ¢dplerinin tamamini kullanarak olusturulabilecek rakamlari farkli sekiz basa-

makli en buyuk dogal sayiyi olusturuyor.

Bu sayinin birler boliigiindeki rakamlarin sayi degerleri toplami kag olur?

A)5

B) 8

C)9

D) 14

J
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Tuslu telefonlarda bir harf yazmak icin harfin bulundugu sayiya harf o tusta kaginci sirada ise o kadar basilir.

Ornegin gorseldeki tuslu telefonda “ALI” yazmak icin basilan tuslar ile “iki milyon bes yiiz elli bes bin dért yiiz kirk dért”
sayisi olusur.

Buna gore bu tuslu telefonda SUDE yazmak igin basilan tuslar ile olugan sayinin binler boéliiglindeki rakamlarin
sayi degerleri toplami kagtir?

A) 23 B) 22 C) 20 D) 19

Bir Universitede 6grencilere okul numaralari asagidaki kurala goére veriliyor.

En basa kazandidi fakllte numarasi, yanina ise fakulteyi kaginci sirada kazandigi yaziliyor. Daha sonra son iki rakamin
sayl degerleri arasindaki fark sayinin sagina eklenerek dokuz basamakl bir sayi olusuncaya kadar bu kural devam etti-
riliyor.

Ornegin bu lniversitede tip fakiiltesini 58. sirada kazanan égrenciye verilen okul numarasi 458 352 312 dir.

Asagida bu Universitedeki fakulte numaralari verilmistir.

FAKULTE NUMARALARI
isletme Egitim  Veterinerlik Tip Hukuk Fen Edebiyat Mihendislik Eczacilik

1 2 3 4 5 6 7 8 S

Buna gore bu iiniversitede hukuk fakiiltesini 16. sirada kazanan Nurgen’in okul numarasi asagidakilerden hangisidir?

A) Bes yuz on alti milyon beg yuz on doért bin ytz yirmi Ug
B) Bes yuz on dort milyon bes yiz on alti bin ytz yirmi iki
C) Bes yuz on alti milyon bes yiz on dért bin t¢ yiz on ikKi
D) Bes yuz on alti milyon bes ylUz on Gg¢ bin ¢ yiz on iki
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1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler

e

6. Kaan'in okul numarasi, soldan sada dogru ilk 8 rakaminin sayi degerleri toplaminin birler basamagi son rakamina esit

olan 9 basamakli bir dogal sayidir.

Kaan agagidaki optik forma okul numarasini kodlarken bazi sutunlarda rakam yazmayi, bir situnda ise hem rakam yaz-
mayi hem de bu sutuna yazmasi gereken rakama karsilik gelen sayinin bulundugu daireyi doldurmayi unutmustur.

OKUL NUMARASI

5 1 0 4 0
IO I JOIOIO)
POOOOOOO®
@2002020222@
OIOIOIOIOIO) 1O)©)
OIOIOI0IO) JOIOIO
__IOIOIGIOOIOI0]6
®Be®O®®®®®
@OOQO@DODO@
®B®®E®®®®®®
OIOIOIOIOIOIOIOIO)
OICIOICIOVICICIOIO

Buna gore Kaan’in okul numarasi asagidakilerden hangisidir?

A) Bes ylz on iki milyon dort bin tg yuz elli

B) Bes ylz on iki milyon doért bin Ug¢ yuz altmig

C) Bes yuz on iki milyon doért yiz bin tg yaz elli

D) Bes yUz on iki milyon dort ylz bin (¢ yiz altmis
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1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler

7. Bilgisayar klavyesindeki her harf veya sembol bilgisayarin hard diskine bir sayi olarak kaydedilmektedir. Harf ve sembol-
lere karsilik gelen sayilara ASCII kodlari denilmektedir.

Asagida bazi ASCII kodlarinin yazili oldugu bir tablo verilmigtir.

Tablo: Bazi ASCII Kodlari

A|IB|[C|D|IE|F|G[H|IT]J[K|L|[M|N|JO[P|Q|R|S|T|U|VIW[X]|Y|Z

65|66 |67 (68|69 (7071|7273 |74 (75|76 |77 (78)|79(80|81|82|83|84(85(86)|87(88|89]90

Ornegin klavyenin tuslarina basarak ekrana “KARE” kelimesi yazildiginda bu kelime bilgisayarin hard diskine 75 658 269
sayisi olarak kaydedilmektedir.

Arda, ekrana asagidaki kelimelerden hangisini yazarsa bilgisayarin hard diskine okunusu “altmis bes milyon sekiz
yuz doksan sekiz bin alti yiz altmis bes” olan sayi1 kaydedilir?

A) AYNA B) AYVA C) ASMA D) ARDA

8. Eski zamanlarda yasayan insanlar degisik semboller kullanarak sayilar olusturmuslardir. Ulasilan belgelerde eski Misirli-
larin giinimuazde kullanilan onluk say! sistemine uygun bir sistem kullandiklari anlagiimistir.

Asagidaki tabloda eski Misirhlarin kullandiklari bazi semboller ve bunlara karsilik gelen dogal sayi verilmigtir.

Tablo: Eski Misirlilarin Kullandigi Bazi Semboller ve Bunlara Karsilik Gelen Dogal Sayilar

Sembol N 9 i D ﬁ ‘@

Karsilik Gelen Dogal Sayi 1 10 100 1000 10 000 100 000 | 1 000 000

Asagida tablodaki semboller kullanilarak 1234 ve 21 340 sayilarinin gosterimi verilmistir.

1234—>i99r\mﬂ||||

21340—>ﬂﬂi999mmﬂﬂ

Berra Ogretmen bu sembolleri kullanarak asagidaki toplama islemini yaziyor.

JIIIll19999nll+999nnllll]

Berra Ogretmen’in yazdigi bu toplama isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 37 225 B) 25 325 C) 25 537 D) 25 737
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1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler

9. Asagidaki gorsellerde Everest ve Annapurna Daglari’'nin zirve noktalarinin deniz seviyesine gore yukseklikleri verilmigtir.

8848 m
8091 m

Everest Dagi Annapurna Dagi

Bir dagci grubu deniz seviyesine gére 5000 metre ylkseklikten baslayip bu daglarin zirvelerine dogru tirmanmistir.

Bu dagci grubu; Everest Dagr'na tirmanirken her 40 metre ylUkseklikte, Annapurna Dagr’na tirmanirken her 80 metre yuk-
seklikte bir mola vermistir.

Yapilan bu tirmaniglarda son molalarin verildigi yerlerin deniz seviyesine gore yiiksekliklerinin toplami kag metredir?
A) 16 000 B) 16 800 C) 16 880 D) 16 920

10. Bir matematik 6gretmeni sag elindeki parmaklarina asagidaki gibi 0, 5, 3, 1 ve 7 rakamlarini yazar.

{

Daha sonra 6grencilerine parmaklarindan birini kapatip kalan dort parmakta yazan rakamlar birer kez kullanilarak yazila-
bilecek en buyulk ve en kigtk dort basamakli dogal sayilari bulup toplamalarini ister.

Ornegin 6gretmen bas parmagdini kapattiginda dgrencilerin bulmasi gereken sonug, diger parmaklarda yazan 5, 3, 1, 7
rakamlari kullanilarak yazilabilecek en blylk say1 7531 ve en kig¢uk sayi 1357 oldugundan bunlarin toplami olan 8888’dir.

Buna gore 6gretmen herhangi bir parmagini kapattiginda 6grencilerin bulabilecegi en biiyiik sonug kagtir?

A) 10 887 B) 10 587 C) 10 537 D) 8957
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1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler

11. Bir bilgisayar programinin ¢calisma sistemi asagida verilen adimlardan olugsmaktadir.

1. Adim
2. Adim
3. Adim
4. Adim
5. Adim

: Sisteme iki sayi gir.
: Sayilarin ikisi de cift veya ikisi de tek dogal sayi ise 3. adima geg, degilse 4. adima geg.
: Bu sayilari toplayip 5. adima geg.

: Bliylk sayidan kiiglk sayiyi gikarip 5. adima geg.

: Elde edilen sonucun basamaklarindaki rakamlarin sayi1 degerleri toplamini ekrana yansit.

Asagida farkli iki bilgisayarda bu programa girilen sayilar verilmistir.

Buna gore programlar ¢alistinldiktan sonra bilgisayarlarin ekranlarina yansiyacak degerler agagidakilerin hangi-

sinde dogru olarak verilmistir?

A)
B)
C)
D)

1. Bilgisayar

26
30
22
22

2. Bilgisayar
30
26
22
20

_;_/ _é_J
B B
1. Bilgisayar 2. Bilgisayar
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13.

MARS’A BILET

Amerikan Ulusal Havacilik ve Uzay Dairesi (NASA) 2020 yilinda Glines sistemindeki en yakin
komsumuz olan Mars’a yeni bir uzay araci génderecektir. Uzay meraklilarini bu gérevin igine
isimleriyle dahil etmek isteyen NASA “ismini Mars’a Goénder” adli bir kampanya baslatti. Bu
kampanyada formu dolduran ziyaretgilerin isimleri uzay aracinin igindeki ¢cipe yazilacak.

Asagida bu kampanyaya katilan bazi tlkeler, bu Ulkelerin bulundugu kitalar ve bu Ulkelerden katilan kisi sayilari verilmigtir.

Ulke Bulundugu Kita Katilan Kisi Sayisi
Kanada Amerika 97 909
Almanya Avrupa 95 316
Finlandiya Avrupa 9654
Polonya Avrupa 58 048
Nijerya Afrika 3325
Peru Amerika 22 419
Kiba Amerika 908

Yukarida verilen Avrupa kitasindaki ililkelerden kampanyaya katilan kisi sayisi, Amerika kitasindaki ulkelerden
kampanyaya katilan kisi sayisindan kag fazladir?

A) 41782 B) 78 175 C) 88 275 D) 92 255

Uslii ifade, bir sayinin kendisi ile ¢carpimlarinin kisa yoldan gésterimidir.
Bir dogal sayiyi kendisiyle carpmak o sayinin karesine esgittir. Bu (sl sayiy1, o sayinin karesi olarak okuruz.

Bir dogal sayiyi kendisiyle iki kez ¢carpmak o sayinin kiipiine egittir. Bu (sli sayiyi, o sayinin kiipii olarak okuruz.

EYLUL
Pazartesi Sali Carsamba  Persembe Cuma
1 2
3 4 5 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30

Cigdem eylil ayinin herhangi bir dogal sayinin karesi veya kipu olan tarihlerinde kumbarasina 10’ar TL atiyor.
Buna gore Cigdem kumbarasina eyliil ayi boyunca toplam kag¢ TL atmistir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80
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1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler

14. Uslii ifade, bir sayinin kendisi ile garpimlarinin kisa yoldan gésterimidir.
Bir dogal sayiyi kendisiyle carpmak o sayinin karesine egittir. Bu (slli sayiyi, o sayinin karesi olarak okuruz.

Bir dogal sayiyi kendisiyle iki kez carpmak o sayinin kiipline egittir. Bu (sl sayiyi, o sayinin kiipii olarak okuruz.

Kare seklindeki bir karton 100 tane es kareye ayrilip bu karelere asagidaki gibi 1’den 100’e kadar olan dogal sayilar sira-
siyla yazihyor.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 113 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 [ 19 [ 20

21 [ 22 | 23 | 24 | 25|26 | 27 | 28 | 29 | 30

31132 (3334 (35)36 | 37| 38| 39 | 40

41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50

51 | 52 [ 53 | 54 [ 65 | 56 | 67 | 58 | 59 | 60

61 | 62 | 63 | 64 [ 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70

|72 73|74 (75|76 |77 | 78 | 79 | 80

81 | 82 (83|84 (8 | 8 | 8 | 8 [ 89 | 90

91 | 92 [ 93 | 94 [ 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 100

Bu kartonda icinde bir dogal sayinin karesine veya kipune egit olan sayilarin yazili oldugu batin kareler sayi gérinmeye-
cek sekilde boyaniyor. Daha sonra bu kartondan kare seklinde parcgalar kesiliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu kartondan kesilen kare seklindeki pargalardan biri olamaz?

g 17 ® 2 | 3

26 11|12 | 13

21 | 22 | 23

C) D)

10 65 | 66 | 67
18 | 19 | 20 74 | 75 | 76 | 77
28 | 29 | 30 85 | 86 | 87

94 | 95 | 96
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\ 1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler /

15. Uslii ifade, bir sayinin kendisi ile garpimlarinin kisa yoldan gésterimidir.

Bir dogal sayiyi kendisiyle carpmak o sayinin karesine esgittir. Bu Uslii sayiyi, o sayinin karesi olarak okuruz.

Bir dogal sayiyi kendisiyle iki kez carpmak o sayinin kiipline egittir. Bu (sl sayiyi, o sayinin kiipii olarak okuruz.

Kitle 6lgmeye yarayan esit kollu terazinin bir kefesine cisim, diger kefesine agirlik konulur. Terazide sag ve sol kefeler
ayni seviyede oldugunda denge saglanmis olur. Terazi dengede oldugunda cismin kutlesi, kullanilan agirliklarin kitleleri
toplamina esittir.

Bir paketin kutlesini bulmak isteyen Zeynep asagida verilen esit kollu teraziyi ve agirliklari kullanmistir. Kullanilan her
agirhigin kilogram cinsinden kutlesi Uslu ifade seklinde agirliklarin Gzerine yazilmistir.

Sol Kefe

Zeynep terazinin sol kefesine paketi; sag kefesine 2 mavi, 1 sari ve 3 kirmizi agirlik yerlestirdiginde terazinin dengede
oldugunu géruyor.

Buna gore Zeynep’in terazinin sol kefesine koydugu paketin kiitlesi ka¢ kilogramdir?
A) 28 B) 40 C)42 D) 68
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16. Asagida coktan segmeli 10 sorudan olusan bir sinavdaki sorularin dogru cevaplari verilmistir.

®)|B|C[D®
1@B®OD
2A@0OD
3A@OD
4 ABO®D
5ABO0C@®
6 ABO®D
7TABO®
8 @®@B®OD
9A@0OD
10ABC®

Bu sinavda 6grencilere dogru cevapladiklari her soru i¢in 10 puan verilirken, 8grencilerin yanls cevapladiklar her soru igin 3,
bos biraktiklari her soru icin ise 1 puanlari alinmaktadir.

Asagida Kaan’in bu sinavdaki sorulara verdigi cevaplar verilmistir.

B®|B|C[D®
1@B®OD
2A@0OD
3ABOD
41 ABOD
5AB0C@
6 ABOCO
ANCICI6)
8 A@OD
I9A@OD
10AB0@

Buna gore Kaan bu sinavdan kag¢ puan almistir?
A) 50 B) 51

o
NI~
o
-_—

D) 64

J
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17. Bir bina gorevlisi asagidaki asansoru kullanarak her birinin katlesi 47 kg olan kolileri binanin en Ust katina tagiyacaktir.

Bu asansor 375 kg'dan fazla yuk koyulmasi durumunda hareket etmemektedir.

DIKKAT!

Bu asansor en fazla 375 kg
tasima kapasitesine sahiptir.

Buna goére kiitlesi 74 kg olan gérevli, asansore kiitleleri 47 kg olan kolilerden en ¢ok ka¢ tanesi ile bindiginde
asansor hareket eder?

A)4 B)5 C)6 D)7
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18.

19.

\ 1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler /

Mehmet Usta 552 cm uzunlugundaki tahtanin tamamini kullanarak 180 cm uzunlugunda bir merdiven yapacaktir.

552 cm

Bunun icin tahtayi asagidaki gibi aralarinda es olan ikisi uzun, dérdu kisa toplam alti pargaya ayiriyor.

Daha sonra uzun pargalari dikey, kisa pargalari yatay olarak koyup asagidaki merdiveni yapiyor.

Buna gore kisa pargalarin uzunlugu kag¢ santimetredir?
A) 46 B) 48 C) 56 D) 58

1 dakika = 60 saniye

Yesilay haftasinda yayinlanmak izere “Sigarayi Birak Hayati Birakma” isminde biri 1,5 digeri 2 dakika stren kisa filmler
hazirlatilmigtir.

SIGARAYI
BIRAK
HAYATLIL
BIRAKMA

Bu kisa filmlerin her bir saniyesinde 24 tane fotograf art arda gosterilmektedir.

Hazirlatilan bu kisa filmlerde gosterilen fotograf sayilari arasindaki fark kagtir?
A) 480 B) 720 C) 900 D) 960

J
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1. Unite: Dogal Sayilar ve Dogal Sayilarla islemler

20. Kenar uzunluklari a ve b olan dikdértgenin alani a x b dir.

Ayse Hanim hallarini yikatmak igin dort farkli firmadan fiyat teklifi almistir. Bu firmalarin halinin tiriine gére metrekaresini
yikama fiyatlari agagdidaki tabloda verilmigtir.

Tablo: Firmalarin Halinin Turiine Gore Metrekaresini Yikama Fiyatlari (TL)

Firma El Dokuma Halilart | Makine Halilar Yun Halilar
K 10 8 6
L 12 6 7
M 16 8 5
N 10 6 8

Ayse Hanim'in yikatmak istedigi dikddrtgen seklindeki hallarin turleri ve kenar uzunluklari asagida verilmigstir.

El Dokuma Halisi Makine Halisi Yiin Hah

3m ' ' 3m

Ayse Hanim bu halilari yikatmak i¢in hangi firmayi segerse 6deyecegi toplam fiyat en az olur?
A)K B)L C)M D)N

1= . Cevap anahtarina ulagsmak
;!i. = icin karekodu okutunuz.

EIENES

Bu kitapgigin her hakki Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigiine aittir.



